

ПТИЦЫ – НАШИ ДРУЗЬЯ! БЕРЕГИТЕ ПТИЦ!



воробей



Воробей

Внешний вид. У самца верх головы и щеки серые, зашеек коричневый; самка и молодые птицы однотонные, буровато-серые с более темным верхом головы, размытой полосой через глаз, темными в пестринах спиной и крыльями.

Местообитания. Обычен в городах и поселках.

Питание. Питается семенами, в меньшей степени — насекомыми.

Места гнездования. Гнездится у жилищ человека — в городах, деревнях, селах.

Месторасположение гнезда. Гнездится в щелях и углублениях различных строений, под карнизами, застрехами, иногда в дуплах деревьев.

Издает разнообразный щебет, чаще всего известное всем чириканье.

синица



Синица

Внешний вид. Голова черная с белыми щеками и затылком, спинная сторона зеленоватая (реже голубоватая), брюшко ярко-желтое с черной продольной полосой, более широкой у самцов и молодых птиц.

Местообитания. Обитает в лесах и парках. Чаще других синиц поселяется рядом с человеком.

Питание. Выискивает на ветках и стволах насекомых и пауков. Зимой питается семенами и другой растительной пищей. Обычный посетитель кормушек.

Места гнездования. Предпочитает гнездиться на участках не особенно густого лиственного леса, рощах, парках, старых фруктовых садах, уремных зарослях по берегам рек

Месторасположение гнезда. Гнездо устраивает в дуплах, нишах построек, старых гнездах белок, хищных птиц и в других закрытых местах.

Песня — громкий перезвон “ци-ци-ци-пи”, “ин-чи-ин-чи”, крик — звонкое “пинь-пинь-чрррж”.

ворона



Ворона

Внешний вид. Серая с черной головой, крыльями и хвостом.

Местообитания. Предпочтение отдает городам, населенным пунктам.

Питание. Всеядна. Эти сообразительные птицы прекрасно приспособились к соседству человека. В последние годы они, например, научились систематически проверять вывешенные зимой за окно сумки с продуктами. Умеют поднимать крыши скворечников, если они не прикручены проволокой. Быстрый рост численности ворон привел к тому, что в городах Европейской части страны почти не осталось мелких птиц, кроме воробьев и стрижей. Вороны разоряют множество гнезд водоплавающих и даже хищных птиц.

Места гнездования. В гнездовое время ворона связана с древесной растительностью и гнездится в лесах (поблизости от опушек), рощах, садах, а также в городах.

Хриплые “карр” и другие звуки.

ворон



Ворон

Внешний вид. Примерно в полтора раза больше вороны, полностью черный с синеватым металлическим отливом, молодые птицы с чуть буроватыми концами крыльев. Клюв очень мощный. Хвост клиновидный, что особенно заметно в полете. Перья на горле заострены, птица то и дело их топорщит и реже машет крыльями в полете.

Местообитания. В последние годы стал встречаться в населенных пунктах, где гнездится на высоких зданиях.

Питание. Питается как живой добычей (грызунами, птицами, яйцами и птенцами, лягушками, ящерицами), так и падалью.

Места гнездования. Гнездится в лесах разнообразного типа, по речным долинам.

Громкое трубное гортанное "крук", разнообразное карканье, барабанные дробы.



грач

Грач

Внешний вид. Тело 46 см в длину, черное, с синим металлическим блеском. Клюв более тонкий, чем у вороны и у взрослых птиц с основанием и белой кожей вокруг клюва. Крылья несколько уже, чем у вороны, оперение голеней слегка удлинено и как бы взлохмачено.

Местообитания. Обычен на полях, полезащитных полосах, а также в больших городах.

Питание. Питание очень разнообразно: насекомые, моллюски, черви, мелкие млекопитающие, плоды, падаль.

Гнездование. Гнездится колониями на деревьях. Гнездование в апреле-мае.

Места гнездования Для устройства гнезд ему нужны деревья, а для поиска пищи — поля, луга. Поэтому рощи, отдельные группы крупных деревьев, окруженных пахотными полями, лугами являются излюбленными местами гнездования этой птицы.

Хриплое “краа”.

сорока



Сорока

Внешний вид. Черно-белая птица с очень длинным ступенчатым хвостом. Полет — чередование частых взмахов и скольжения на расправленных широких крыльях.

Местообитания. Обитает в открытом ландшафте с отдельными деревьями или живыми изгородями. Нередко встречается в поселках и городских парках.

Питание. Питается различными мелкими животными, птенцами, яйцами, падалью и плодами.

Места гнездования. Гнездится на прилегающих к опушкам участках леса, в рощах, лесочках, оврагах, заросших лесом и кустарником, поймах рек .

Месторасположение гнезда. Гнездо обычно располагает в густых кустарниках, в лиственных молодняках на высоте 2-15 м, чаще 2-4 м от земли. Оно очень хорошо скрыто от глаз наблюдателя.

Песня- резкое стрекотание.

кукушка



Кукушка

Внешний вид. Немного мельче голубя. Самцы и большинство самок имеют пепельно-серую окраску верха тела и головы и поперечнополосатую окраску низа. Некоторые самки имеют ржаво-рыжую окраску верхней стороны тела. Благодаря длинному хвосту (15-19 сантиметров) и крыльям (20-30 сантиметров) кукушка кажется более крупной птицей, особенно на лету, чем она есть на самом деле (вес ее всего 85-120 граммов). На сгибе крыла есть белые перья с черными полосками. Хвост с белым кончиком, у рыжих самок — с темной полосой по краю.

Местообитания. Обитает по всей стране от южных тундр до полупустынь в лесах, кустарниках, горных стланиках.

Питание. Питается кукушка различными насекомыми (уничтожает много волосатых гусениц, которых обычно не поедают другие птицы).

Гнездование. Подкладывает яйца в гнезда многих видов мелких воробьиных птиц. Самец издает всем известное “ку-ку”, самка- звонкий крик “кли-кли-кли”. Кукушка редко кукует больше десяти раз подряд, поэтому спрашивать у нее, сколько лет вам осталось жить, не рекомендуется.

□

дрозд



Певчий дрозд

Внешний вид. 23 см в длину. Спинная сторона оливково-серая, бока бледно-охристые, на груди и брюшке округлые темные пестрины, крыло снизу светло-рыжее.

Местообитания. Живет в лесах с подлеском, садах и парках.

Питание. Питается беспозвоночными, а также ягодами и другими сочными плодами.

Места гнездования. Гнездится на участках хвойного и смешанного леса, особенно там, где преобладает ель. Глухих лесов избегает. Особенно часто населяет поймы рек.

Месторасположение гнезда. Гнездо чаще всего устраивает на молодых елочках, иногда в кустарнике на высоте 1-3 м от земли, редко выше.

Песня — громкая звучная свистовая трель, крик — резкое циканье и треск.

ПОПОЛЗЕНЬ



Поползень

Внешний вид. Верх головы серый, брюхо охристое, белое с рыжими боками, бока хвоста черно-белые. Спинная сторона голубовато-серая, через глаз проходит черная полоска. Клюв острый, сильный, хвост короткий, прямой.

Местообитания. Живет в лесах, садах и парках со старыми деревьями.

Питание. Питается насекомыми, реже семенами, орехами и желудями. Кормится обычно на толстых стволах деревьев, двигаясь вниз головой. Часто посещает кормушки. На зиму запасает семена деревьев в трещинах коры. Ползая вниз по стволу, он достает мелких насекомых в основном из трещин коры.

Места гнездования. Гнездится в лиственных и смешанных лесах, преимущественно высокоствольных с хорошо развитым подлеском.

Месторасположение гнезда. Гнездо помещает всегда в дупле дерева.

Песня — громкий повторяющийся посвист “тюй-тюй-тюй”, крик — звонкое “тьоч-тьоч-тьоч” или “тцит”..

щегол



Щегол

Внешний вид. Благодаря оригинальной окраске спутать щегла с какой-либо другой птицей невозможно. Передняя часть головы ярко-красная, верх головы черный, щеки и надхвостье белые, спина каштановая. Молодые птицы без красноты на голове, с мелкими пестринами на спине и груди.

Местообитания. Живет на деревьях по опушкам лесов (сплошных лесных массивов избегает), садах и парках.

Питание. Питается насекомыми (в частности, уничтожает много тлей) и семенами. Осенью и зимой кормится на кустах чертополоха, репейника .

Места гнездования. Гнездится преимущественно в лиственных и смешанных разреженных лесах, светлых рощах, дубравах, негустых пойменных лесах .

Месторасположение гнезда. Гнездо устраивает на высоких деревьях, расположенных на опушке, или же на одиночных деревьях среди полей, кустарников, в садах.

Песня — красивые звонкие трели, крик — звонкое “пить-пили-пить”.

зяблик



Зяблик

Внешний вид. У самца весной верх головы синевато-серый, спина каштановая, щеки и брюхо красновато-коричневые, надхвостье зеленоватое; осенью верх головы буроватый. Самка и молодые птицы серые с зеленоватым надхвостьем. Хорошо заметны белые полосы на крыльях. Кормится обычно на земле, поет в кронах. Осенью и зимой иногда встречается огромными стаями.

Местообитания. Одна из самых многочисленных птиц в лесах, садах и парках.

Питание. Питается насекомыми и растительной пищей, в первую очередь маслянистыми семенами.

Места гнездования. В выборе гнездовых мест зяблик не очень разборчив. Встречается в разных лесах, садах и парках. Глухих заросших мест избегает, так как за кормом часто спускается на землю. Песня — громкая трель с резким окончанием: “фьит-фьит-ля-ля-ви-чиу-кик”. Крик — звонкое “пиньк-пиньк”, часто слышное на лету

Интернет ресурсы

- <http://www.darwin.museum.ru/expos/floor2/Img/drozdb.jpg>
- <http://gorod.dp.ua/photo/userfoto/2007/11/12/795.jpg>
- <http://www.topguns.ru/birds/20160>
- <http://www.ecosystema.ru/08nature/birds/133.php>
- http://ru.wikipedia.org/wiki/Coturnix_coturnix